

上下学交通安全莫忽视

开学了，街头穿着校服的身影多起来。8月31日，玉园南社区邀请辖区交警为家长、学生送上一堂“开学第一课”，结合身边发生的典型事例，提醒大家在上下学途中，绕开一些常见的安全隐患。

规范骑行

【场景】路上，一名男子骑着电动自行车匆匆穿行，后面坐着一名小女孩，前面还站着一名小男孩，孩子们都没戴头盔。遇到红灯，家长急停，男孩的身体一晃，险些摔倒。家长并未改正这种“一拖二”的带娃方式，只是简单告诉孩子“站稳了”。

【提醒】交警表示，根据道路交通安全法实施条例，电动自行车仅能搭载1名12周岁以下儿童，且驾驶人和乘坐人必须佩戴安全头盔。这名家长的做法，具有很大的危险性。

交警还演示了正确佩戴头盔的方法：戴上后，一定要将下巴卡扣系紧（松紧以能伸入一指为宜），避免头盔松动、前倾成“摆设”。

路上看车

【场景】暑假，社区网格员巡查中见到这样一幕：临近中午，一群小学生从临街的兴趣班出来，有的由家长接走，有的结伴回家。3名男孩，在非机动车道上追逐打闹，经过一个无红绿灯的小路口，没观察两侧来车，便“奔跑式”冲过马路。网格员想去提醒，孩子们已经跑远。

【提醒】交警提醒，马路不是游乐场，孩子突然起步、来回跑跳、中途折返或在路中间停留，都可能因驾驶人反应不及时引发事故。

过马路应该“一停二看三通过”：先停在路边远离车流，左右观察来车方向（尤其注意被遮挡视线的区域），确认安全后快速走人行横道过马路。

小心开门

【场景】8月29日傍晚，玉园路23号院内，一位居民开车回家，将车停在路边后，孩子没有观察后方，猛地推开车门。没想到，恰好有人骑电动自行车经过，撞在车门上，连人带车摔倒。骑行者胳膊擦伤，电动车自行车后视镜碎裂，经网格员劝说，双方和解。

【提醒】家长开车接送，要让孩子学会“分段开门法”：首先要用远离车门一侧的手开门；先打开一条缝，向后观察来车情况；确认安全后再进一步推开车门下车，注意这一过程中要保证一直拉着车门把手，防范风吹导致车门回弹将人击伤。

即停即走

【场景】以往开学后，总能看到这样的情形：早高峰时，送娃的车辆停在路边，半天不离开，后方车辆被堵，使劲鸣笛。

【提醒】家长驾车接送时，应遵守“即停即走”的原则，不在校门口50米内的禁停区域占道停车。提前和孩子沟通好下车准备，让孩子从右侧车门快速安全下车，不在马路上多停留。

社区工作人员、交警提醒家长：要以身作则，严守交通法律法规，给孩子们树立榜样。同时，教育监护到位，让安全伴随新学期每一天。

记者 李涛

乘客呼吸困难

交警紧急送医

本报讯（记者 张晋峰）一对夫妻在高速公路驾车行驶时，妻子突然呼吸困难，丈夫连忙向高速交警求助。接到求助，高速交警紧急出动，在最短的时间内将患者送到医院。9月1日，山西高速交警六支队通报相关情况，并就遇到此类情况时如何正确处置，向大家发出提示。

8月31日中午1时许，高速交警六支队十一大队接到一名男子求助，称妻子突然呼吸困难急需救助。接到报警，交警火速赶赴现场，仅用十余分钟，便将患者送到附近医院。因救治及时，患

者很快脱离危险。

高速交警提醒大家，出行前要关注健康状况，若已有明显身体不适，如胸闷、心悸、呼吸困难、头晕等症状，请务必先就医检查，切勿带病出行。患有高血压、心脏病、哮喘等慢性疾病的群众，如需长途出行，请务必随身携带常用药品，并确保药品在有效期内。建议随行人员了解患者病情及用药情况，以备不时之需。如驾乘人员突发身体不适或疾病，请第一时间拨打12122或110报警求助，并清晰说明所在位置、车辆特征及人员病情。



近日，太原市公安局迎泽分局桥东派出所民警在山西文化旅游职业大学（并东校区）开展安全检查，全力排查隐患，筑牢安全防线。

王韵菲 摄

洗车水管丢失

原是邻居捡走

本报讯（记者 刘友旺）市民郝女士准备洗车，可一转身的工夫，放在小区门口的水管被人当成废品捡走。8月30日晚，民警仅用不到一小时，就帮助找回失物，获得居民好评。

当晚7时许，公安杏花岭分局鼓楼派出所综合指挥室接到郝女士报警，称其放在小区门口洗车的水管被盗。民生无小事，值班民警郭凯、辅警牛茹焕接警后，迅速赶到城坊东街。

经询问报警人，民警了解到水管丢失的大致时间和存放地点等关键信息。随后，民警一方面仔细勘查现场，

寻找可能存在的线索，另一方面积极走访周边群众，不放过蛛丝马迹。与此同时，民警调取附近公共视频仔细排查、分析。很快，民警发现水管被小区另一住户拿走了。

民警设法找到这名住户后，他表示自己看见水管放在小区门口，以为是别人丢弃不要的，就捡回来了。得知水管是有主之物，住户马上将其交给民警。当晚8时许，民警将水管完璧归赵，还给郝女士。拿到失而复得的水管，郝女士连声道谢：“真是太感谢你们了，没想到这么快就找回来了。”

轮胎被人放气

民警调查调解

本报讯（记者 刘友旺）一辆汽车连续数日停放在洗车行承租的车位上，车主接到通知后也迟迟不开走，洗车行员工一气之下给轮胎放了气，双方因此发生争执。8月27日，公安杏花岭分局发布消息，鼓楼派出所民警积极调处，化解了矛盾纠纷，当事车主送上锦旗以示感谢。

事情还要从几天前的一起警情说起。鼓楼派出所综合指挥室接到刘先生报警，称其爱车在一酒店门前的车位停放时，轮胎被人放气。接警后，值班民警赵

晨鸣、辅警刘杰立即赶往现场处置。

民警摸排走访发现，将刘先生汽车轮胎放气的是旁边洗车行的员工。员工表示，刘先生占用的车位是洗车行花钱承租的，自己曾告知刘先生挪车，可是三四天过去了，刘先生都没有开走汽车。于是，这名员工一气之下将轮胎放了气，但未对轮胎造成损坏。

经过民警耐心调解，双方都认识到了自己的错误。随后，洗车行负责人为刘先生的爱车恢复了原貌，而刘先生也为自己的占用车位表示抱歉，并将车挪走。

后备箱“爆仓” 上高速受罚

本报讯（记者 张晋峰）开学季来临，不少学生带着大包小包乘车赶往学校，但行李一定要放置妥当。9月1日，山西高速交警二支队通报了一起典型案例，一辆出租车拉着3名学生，在后备箱盖无法闭合的情况下上高速公路行驶受到处罚，希望大家引以为戒。

近日，高速交警二支队民警在辖区高速公路收费站进行交通违法专项整治时，一辆后备箱盖大开的出租车被交警截停。经询问，驾驶人刘某，拉着3名学生和

行李，因行李箱过大、行李过多导致后备箱盖无法闭合。刘某为图省事，丝毫没有考虑安全问题，继续驾驶车辆上高速公路行驶。最终，交警对刘某批评教育后，对其作出相应处罚。

高速交警提醒大家，后备箱开启会影响驾驶员的视野，容易造成交通事故。另外，后备箱不能正常关闭，在高速公路行驶时，容易导致所载货物甩出，影响其他车辆安全。请您切勿为了一时方便，将安全置于脑后。

驾照暂扣期间

本报讯（记者 张晋峰）8月31日，因饮酒后驾驶被暂扣驾照的男子马某驾车上路，结果被交警综改大队民警查获，受到相应处罚。

8月31日上午9时，交警综改大队三中队民警接到平台预警称：一名驾照被暂扣的男子驾驶车辆在辖区路段行驶。交警立即布控，锁定车辆行驶轨迹后，在宏业路北格街口设卡，将目标车辆截停。经

开车上路受罚

查，驾车男子马某，前段时间因饮酒后驾驶，受到罚款1000元，记12分，暂扣驾照6个月的处罚，目前驾照仍在暂扣期。最终，马某因在驾照暂扣期间驾驶车辆，受到罚款200元，记6分的处罚。

交警提醒大家，驾照暂扣或是被吊销期间，驾驶人即失去驾驶资格，必须重新获取驾驶资格后，方可驾车上路。